

《求是》杂志发表习近平总书记
重要文章《新时代新征程中国共产党的
使命任务》

【详见 APP】

向“新”而行 太仓有为

鸿基伟业深耕冷镦工艺,不断探索技术创新,优化生产流程,致力于成为全球汽车零部件供应链中不可或缺的一环

“小螺丝”拧出新“汽”势

□本报记者 顾雪苗

拥有完善汽车产业链的长三角,为太仓提供了得天独厚的发展环境。近年来,太仓在产业规模扩大、创新能力提升和配套设施完善方面取得了实质性的进展,进一步激发了企业的创新活力和发展潜力。在这样的汽车产业生态系统中,鸿基伟业(苏州)汽车零部件有限公司找准新能源汽车赛道,以精取胜,以智驱动,在激烈竞争中脱颖而出。

将冷镦工艺做到极致

“在国内,真正掌握并优化冷镦工艺来生产高品质紧固件的企业屈指可数,而鸿基伟业正是这少数派中的佼佼者。”公司负责人颜雪峰手持一枚精巧的紧固件,向记者展示了公司在这一领域的成就。他表示,冷镦工艺是少无切削金属压力加工新工艺之一,最适合

用来生产螺栓、螺钉、螺母、铆钉、销钉等标准紧固件。公司多年来致力于探索和实践冷镦工艺的优化和改进,将冷镦工艺推向极致,大幅降低了生产成本,生产效率提升了数倍。同时,确保每一件产品的稳定性和可靠性,满足了市场对于高质量紧固件的迫切需求。

鸿基伟业位于沙溪镇岳王科技创新产业园,总投资7.5亿元,占地面积近50亩,总建筑面积约3.7万平方米。园区内,7栋现代化建筑依次排列,涵盖研发、生产等各个环节,充分展现了公司对研发创新与高效生产的双重重视。鸿基伟业的产品线涵盖异形件、高强度螺栓等汽车零部件的关键领域,凭借先进的冷镦工艺,成功实现了对进口产品的替代,赢得了市场的高度认可。企业因此与众多客户建立了长期合作关系,是众多主流车

企的首选供应商。

创新引领可持续发展

近年来,鸿基伟业紧随新能源汽车市场的发展动向,积极拓展新能源汽车零配件市场。通过产品创新和服务升级,公司不仅巩固了与老客户的关系,还吸引了众多新能源汽车制造商的目光,业务量急剧攀升。当前,新能源汽车零配件业务已成为公司业务版图中的重要部分,占公司整体业务的半数以上。

颜雪峰带领记者参观了智能化立体仓库,这是一座高达22米的“智慧大脑”。他解释说:“为应对产能与质量的双重考验,我们引入了智能化立体仓库。这个仓库实现了模具和产品的仓储、取货、搬运的无人化运作,是一个高效的物料运转中心。”这一系统的引入,

不仅显著提高了物料传输的精度和生产效率,而且缩短了交货周期,提高了市场响应速度。与传统仓库相比,智能化立体仓库还节省了大量的仓储空间和人力成本,为企业的可持续发展提供了有力支撑。

2021年,鸿基伟业(苏州)汽车零部件有限公司正式开业,当年产值约1亿元;2023年,公司产值超4亿元。短短两年时间,公司展现出惊人的成长速度,今年更是剑指5亿元的产值目标,展现了蓬勃的发展势头和强烈的增长信心。“鸿基伟业将继续深耕冷镦工艺,不断探索技术创新,优化生产流程,致力于成为全球汽车零部件供应链中不可或缺的一环。我们相信,通过持续的努力与投入,鸿基伟业不仅能巩固在国内市场的领先地位,还能在国际市场上取得更大的突破。”颜雪峰说。

今日导读

确保党始终成为
时代先锋、民族脊梁

——写在中国共产党成立103周年之际

>>> 03版

市民政局获省级表彰

荣获“人民满意的公务员集体”称号

本报讯(见习记者 黄凤媛)6月27日,江苏省委、省政府表彰了一批“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”,49名同志、30个集体获表彰。苏州共有3个集体获评第六届全省“人民满意的公务员集体”,太仓市民政局便是其中之一。

近年来,市民政局坚持围绕“幸福共济、幸福社区、幸福享老、幸福服务”发展目标,不断探索民生保障“最优模式”、县域养老“示范高地”、基层治理“太仓样板”。我市先后荣获全国积极应对人口老龄化重点联系城市、全省现代社区治理创新实验区、全省示范性居家社区养老服务网络建设地区、全省首批婚俗改革实验县(市、区)优秀单位等荣誉,市民政局先后获评全省民政系统先进集体、全省文明单位等称号,连续五年位列太仓市综合考核第一等次。

市民政局始终坚持以人民为中心的工作导向,为保障和改善民生作出了贡献。市民政局在社会救助方面,坚持把困难群众作为“民生小事”当作工作“头等大事”,常态化开展走访关爱行动,及时帮助解决“急难愁盼”;在养老服务方面,聚焦民之所盼,以品质服务提升老人幸福感,积极推广居家养老服务模式,为老年人提供更加便捷、舒适的养老服务;在社会治理方面,积极发挥“政社互动、三社联动”治理优势,聚焦民之所向,用高效治理解决群众“烦心事”。

太仓周至二元制教育
研学项目结课

本报讯(见习记者 黄凤媛)6月27日,2024年太仓周至二元制教育研学项目顺利结课。高新区人社局、周至县职业教育中心等相关负责人参加座谈会,探讨未来在二元制教育上的深度合作与发展。

该项目通过政校企深度合作,为周至县职业教育中心的学子提供了优质的二元制教育培训体验。周至学子在苏州健雄职业技术学院接受一周的理论学习后,进入太仓市同维电子有限公司开展了为期三周的实习。

座谈会上,周至县职业教育中心带队老师高武会表示,通过此次研学项目,周至学子不仅学到了先进的技能知识,还深入了解了德企的运作模式和文化氛围,为他们未来的学习和就业打下了坚实的基础。同时,他也对太仓高新区提供的优质资源

和支持表示衷心的感谢。学生们均表示,本次研学经历让他们受益匪浅,不仅学到了专业知识,还拓宽了视野,提高了综合素质。不少学生希望未来能够有机会在太仓工作,将这里作为自己职业生涯的起点。

与会人员就未来在教育领域的合作进行了深入的探讨和交流,大家一致认为,二元制教育模式能够有效提高学生的实践能力和职业素养,应进一步加强合作,推动二元制教育模式在更多领域的应用和发展。

该项目不仅为周至县的职业教育发展注入了新的活力,也为太仓高新区企业技能型人才的培养提供了有力支持。未来,双方将继续深化合作,探索更多的教育合作模式,打造职教产业集聚地,促进教育链人才链与产业链创新链有机衔接。



抢险排涝闻“汛”而动

昨日,我市防汛人员利用排涝移动泵车疏通市区人民路等路段积水,疏通排水管网。针对连日来的持续降雨天气,我市各相关部门闻“汛”而动,对积水路段、河道开展排涝抢险救援工作。

相关报道 >>> 02版

旗馨科技做进口阀门的替代者

本报讯(见习记者 缪卉蕾)6月27日,位于璜泾镇的苏州旗馨科技有限公司新厂开业,新厂建筑面积超2600平方米,目前,各设备已经进场,并投入生产。

据介绍,旗馨科技的产品种类较多,涵盖20多种阀门。企业搬至新厂房后,生产面积扩大,可实现不同功能产品的分区生产,大大减少产品损耗。此外,新厂房净化间面积超800平方米,可以保证阀门在装配和测试过程中的准确度,有效提升产品合格率和质量。

苏州旗馨科技有限公司于2021年4月由资深航天专家、长征五号运载火箭主任设计师何湘翎创办,是一家从事航天姿控动力系统

及核心零部件的研发、生产、销售的科技人才企业。除了研发商业航空动力系统零部件外,旗馨科技还致力于储氢系统的关键装置开发。何湘翎介绍,高压氢瓶阀是储氢系统的关键部件,被广泛应用于氢能源的重型卡车、公交车和无人机中。由于它对精度和技术的要求极高,过去被加拿大、日本、意大利等国外市场垄断,35兆帕系列进口阀门价格高达4000元,70兆帕系列进口阀门价格更是超过2万元。为打破这一局面,何湘翎利用自身技术优势,延续航空领域零部件的设计理念,从商用需求角度制定参数、正向研究。目前,企业已经开发出35兆帕高压氢瓶阀,大大降低了国内氢能源车的制造成本;70兆帕高压氢瓶阀正在研发

中。“政府不仅为我们提供厂房,还为我们提供资金补贴和政策解答。”何湘翎表示,从厂房用地到人才项目申报,璜泾镇政府相关人员主动上门,了解企业需求,围绕其发展过程中的难点、痛点、关键点,不断优化资源配置,为企业提供前期洽谈、财税业务办理、项目申报、政策认定、法律咨询等“一站式”全生命周期服务,让企业能够更加专注于产品研发。旗馨科技的“茁壮成长”,是璜泾镇谋求科创转型的生动案例。近年来,璜泾镇打造“创智谷·科创智造基地”,加强科创孵化载体建设。制定最舒心人才政策,提供强力资金支持、弹性厂房补贴,让人

才没有后顾之忧。通过载体、政策、服务等一系列“组合拳”,璜泾镇正吸引越来越多的创新企业和科创人才落户。

璜泾镇将继续重点推进科创阵地打造,积极创建省级众创空间和省级科技企业孵化器,以载体创建带动科创工作发展。同时,积极对接哈工大、同济大学等外地高校资源,加快招引一批科创人才项目,推动璜泾镇科创人才工作加速驶入“快车道”。此外,继续做好科技企业的融资跟踪服务工作,对接整合更多资源,鼓励更多科技企业提升产品核心竞争力和创新能力,引导企业在产品质量、技术创新、市场拓展等方面做好文章。

苏州海警局驻太某部开展“七一”主题党日
礼赞党旗红 奋斗海洋蓝

本报讯(记者 薛海荣)在中国共产党成立103周年之际,苏州海警局驻太某部开展“礼赞党旗红 奋斗海洋蓝”主题党日活动,通过重温入党誓词、组织参观见学、聆听英烈事迹等形式,教育引导执法人员筑牢忠诚品格,牢记初心使命,在追随红色足迹中感受信仰的力量。

6月28日,苏州海警局驻太某部执法人员们参观了了解沙家浜革命历史纪念馆,回顾了沙家浜革命军民共同抗日的鱼水深情和感人事迹。展区内,一幅幅泛黄的老照片、一件件承载着历史记忆的珍贵史料,让执法人员深切感受到英

雄先烈为中国革命呕心沥血、舍生忘死的大无畏精神。

参观结束后,全体党员面对党旗庄严宣誓,用铮铮誓言诠释对党绝对忠诚的政治品格和为维护海上和平安宁不懈奋斗的坚定决心。

据了解,苏州海警局驻太某部始终坚持以党建引领推动海上综合执法工作提质增效,通过深化和驻地涉海部门执法协作、为海上渔民建立海上流动党员之家等举措,常态化开展党课授课、佩戴党徽、组织党史故事交流会等活动,进一步激发广大党员员的荣誉感使命感,激励党员队伍发挥好先锋模范作用。